

Dr. Josip Jakšić

**OBNOVA KRŠTENJA KAO PRIPRAVA ZA PRVU PRIČEST**  
Katehetsko slavlje za djecu i roditelje

1. SLUŽBA SVJETLA

*Ulaz: Pjesma*

Svećenik: *Pozdravi djecu i roditelje. Protumači značenje službe svjetla u smislu Kristova svjetla.*

Draga djeco. Na krštenju su roditelji ili kumovi zapalili vašu krsnu svijeću na uskrsnoj svijeći. Zatim je svećenik rekao: "Primite svjetlo Kristovo! Vašoj se brizi, roditelji i kumovi, povjerava da podržavate ovo svjetlo. Dijete vam je Krist prosvjetlio da sveder živi kao dijete svjetla. Nek ustraje u vjeri, da sa svima svetima u nebeskom dvoru mogne poći u susret Gospodinu kada dođe."

Danas, pred Prvu pričest to se obećanje ispunja. Danas možete sami kazati: Isuse, mi smo tvoji, a ti si naš. Neka to bude odgovor na Božju Riječ u ovim čitanjima Svetoga pisma.

*Čitanje: 1 Pt 2,4 - 5,9-10.*

*Psalam: Gospodin mi je svjetlost i spasenje.*

*Aleluja: Isus Krist je svjetlost sama*

*Evandjelje: Mt 5, 13 -16;*

*Kratka homilija*

Svijeća na oltaru označuje Isusa Krista. Uskrsna svijeća nam označava Krista uskrsnuloga koji je zasvijetlio ljudskome rodu kao svjetlo na prosvjetljenje naroda. Na toj uskrsnoj svijeći imamo ove znakove:

Na sredini uskrsne svijeće urezan je križ. Iznad križa je grčko slovo Alfa, a ispod križa slovo Omega. Između krakova križa su brojke sadašnje godine 2000. Zatim na križu, u sredini i na kraju krakova, imamo zabodeno pet zrna tamjana, što nam označuju pet Isusovih rana.

Kad se na Uskrs blagoslovi oganj na kojem se pali uskrsna svijeća svećenik govori: *Svjetlo slavno uskrsnula Krista raspršilo tmine pameti i srca* A sada promotrimo kako svijeća gori? Svijeća se sastoji od voska, kojega su napravile marljive pčele za svoj dom, za svoje saće, a mi smo saće pretopili u vosak. U sredini svijeće nalazi se stijenj (koji se sastoji od pamučne niti, a zove se još i fitilj). Kad se svijeća zapali, stijenj gori i topi vosak i tako se plamen hrani otopljenim voskom. Sam vosak ne može gorjeti. On je u službi svjetla i predaje se svjetlu. Izgara! Zar nije to i zadaća svakoga kršćanina. Izgarati za Svjetlo, Isusa. Isus je svijeća. Njegova ljubav je plamen. Kršćanin bi u vjernosti i ljubavi prema Bogu i čovjeku trebao biti kao nit, stijenj u svijeći. Da bude spoj Isusove ljubavi s našom ljubavi, da gori poput stijenja, da se njegov plamen hrani rastopljenim voskom i tako postaje svijeća s Isusovom uskrsnom svijećom od koje je dobio plamen svoje svijeće. Ne zaboravimo to u životu. Amen.

Molitva vjernika

Blagoslov svijeća i obnova krsnih obećanja.

Svećenik najprije blagoslovi svijeće ovom molitvom:

Bože, izvore i počelo svake svjetlosti! Usrdno te molimo: posveti ove svijeće + svojim blagoslovom i primi želje svojih prvopričesnika koji ih žele nositi na slavu tvoga Imena: daj da obnavljajući svoj krsni zavjet, hodeći putem kreposti, obasjani sjajem ovih svijeća sretno prispiju k svjetlu tvoje slave. Po Kristu Gospodinu našem.

Zatim prvopričesnici dolaze ispred oltara jedan po jedan i kažu svoje ime, a svećenik im predaje svijeću i govori:

I. Primi svjetlo Kristovo. Budi u Kristu svjetlo drugima..

*U to vrijeme se pjeva pjesma: Naša srca vatrom gore.*

*Uz prethodni poticaj slijedi obnova krsnih obećanja. Svećenik postavlja pitanja, a djeca svaki za sebe odgovaraju: Vjerujem.*

S. Vjerujete li u Boga Oca Svemogućega, stvoritelja neba i zemlje?

- Vjerujem.

S. Vjerujete li u Isusa Krista, Sina njegova jedinoga, Gospodina našega, koji je rođen od Marije Djevice, trpio i bio pokopan, koji je od mrtvih uskrsnuo i sjedi zdesna Ocu?

- Vjerujem.

S. Vjerujete li u Duha Svetoga, svetu Crkvu katoličku, općinstvo svetih, oprostjenje grijeha, uskrsnuće tijela i život vječni?

Vjerujem.

To je vjera naša. To je vjera Crkve. Njome se dičimo. Nju ispovijedamo u Kristu Isusu Gospodinu našem.

1. *Domaći uradak* - Djeco, večeras, kada dođete doma, pitajte roditelje da li su vam sačuvali što od krštenja. Napose, ako pronađu vašu krsnu svijeću. Zapalite je prije spavanja, izmolite uz nju večernju molitvu, zahvalite Bogu za milost krštenja. Ako nemate više svoje krsne svijeće, onda to učinite uz svijeću koja se nađe u kući.

2. *Domaći uradak*- Djeco, za sutrašnju Prvu ispovijed zamolite roditelje, djeda, baku, braću i sestre i prijatelje za oprostjenje, ako ste ih kada uvrijedili svojim ponašanjem. Obećajte da ćete biti bolji!

*Blagoslov:*

Gospodin Isus ljubi djecu: on neka vas blagoslovi i u svojoj ljubavi čuva. U Ime Oca i Sina i Duha Svetoga.

*Pjesma*

• \* \*

## 2. SLUŽBA VODE

*Ulaz:* Pjesma "Evo me u domu Tvome", 1 kitica

Svećenik: *Pozdravi* djecu i roditelje. *Protumači* značenje službe vode u smislu obnove krštenja. Otprilike ovako:

1. Bez vode nema života, voda znači *život!* (Sjetite se pustinje)

2. Voda može utopiti - voda stoga znači i *smrt!* (Sjetite se prijelaza preko Crvenoga mora)

3. Kad smo prljavi peremo se, *voda čisti, voda znači čišćenje!*

To isto nam voda znači kod krštenja, kao znak pripadnosti Crkvi.

1. Po Isusovoj smrti kad se krstimo po vodi umiremo zlu i grijehu;

2. Po Isusovu uskrsnuću kad se krstimo po vodi Isus nam daje klicu svoga vječnoga života koja dalje treba rasti;

3. Na križu je iz Isusova boka potekla krv i voda, što je znak da nas je njegova žrtva na križu oprala od svih nečistoća u našem životu.

O tome nam govore i naša čitanja iz Svetoga pisma.

*Čitanje:* Ez, 36,24 - 28. (*Red krštenja*, str. 84.)

*Psalam 23(22)*, (*Red krštenja*, str. 92.)

*Evandjelje:* Iv 19, 31 -35, (*Red krštenja*, str. 110.)

### *Kratka homilija*

Vjeroučiteljica je pričala djeci na vjeronauku kako smo se krstili u život smrt i uskrsnuće Isusa Krista našega Spasitelja. Dala im je za domaću zadaću da nacrtaju kako se je sve ono što mi dobivamo na krštenju dogodilo na križu. Dala im je za domaću zadaću da nacrtaju križ i na njemu probodeno srce iz kojega je potekla krv i voda. Rekla je djeci da u slučaju opasnosti po život čak svaki čovjek može krstiti ako znade što to znači. U susjedstvu dječaka Marka živio je mali Rom, Cigančić za kojega je znao da nije kršten. I dok su se jednom igrali kraj pumpe za vodu, Marko je dovukao Cigančića pod pumpu cijeloga ga smočio govoreći formulu krštenja: *Meho ja te krstim u ime Oca i Sina i Duha Svetoga*. Cigančić se derao a Marko je vikao: *Imamo jednog kršćanina više*.

Drugi dan se sve znalo na vjeronauku. Vjeroučiteljica je rekla da krštenje kako je to učinio Marko ne vrijedi. Zašto? Jer Meho nije znao što je to krštenje, jer se Meho nije htio krstiti. E sada bi, djeco, netko od vas mogao reći pa ni mi nismo znali što je to krštenje, ni nas nije nitko pitao hoćemo li se krstiti? Je li to isto? Što kažete?... Nije! Vi ste se krstili po želji svojih roditelja. U njihovu vjeru. Oni su znali i htjeli da vi budete kršteni i zato su se čak i obvezali da će vas odgajati u vjeri, učiti vas moliti, učiti vas ljubiti Boga i bližnjega. To da ste vi danas ovdje pokazuje da su to i održali. A obnova krsnoga zavjeta, to jest ovaj obred govori da sada vi prije Prve pričesti to svim svojim bićem prihvaćate. Tako neka bude. Amen.

Molitva vjernika: (Odgovor pjevni- *Slavljen budi...*)

### ODREKNUĆE OD ZLA, SOTONE, GRIJEHA

*Svećenik uz prethodni poticaj postavlja pitanja, a djeca svaki za sebe odgovaraju: odričem.*

S. Odričete li se Sotone, svih djela njegovih i svega zavodjenja njegovoga?

Odričem.

S. Odričete li se grijeha, da živite u slobodi djece Božje?

- Odričem.

S. Odričete li se zavodljivosti zla da vas grijeh ne nadvlada?

- Odričem

## BLAGOSLOVNA MOLITVA

*Svećenik ispruži (položi) ruke nad djecu i govori:*

Gospodine, Bože naš! Svojem si imenu priredio hvalu iz dječjih usta. Dobrostitivo pogledaj ovu djecu koja se pripremaju na sakramente, prva ispovijedi i pričesti, te ih vjera Crkve preporučuje tvojoj blagosti. Usliši naše molitve za ovu djecu! Snabdio si ih krsnom milošću po vodi krštenja, pa ih neprestanom zaštitom čuvaj. Tvoj je Sin, rođen od Djevice, rado djecu primao, grlio ih i blagoslivljao. Svima nam je tako pružio primjer koji treba slijediti. Stoga i ti, Oče, izlij svoj blagoslov na njih. Kad ponarastu, neka svojim ponašanjem među ljudima uz pomoć Duha Svetoga na svijetu postanu dobri Kristovi svjedoci te šire i brane vjeru. Po Kristu Gospodinu našem. O. Amen.

*Svećenik nakon blagoslovne molitve poškropi djecu blagoslovljenom vodom i govori:*

Neka nam ova voda bude spomen krštenja i neka nas podsjeti na Krista, koji nas je otkupio svojom mukom i uskrsnućem. Amen.

*Zatim prvopričesnici dolaze ispred oltara jedan po jedan i kažu svoje ime, a svećenik ih na čelu znamenuje znakom križa i govori :*

**I. Znamenujem te znakom križa. ŽIVI DOSTOJNO VJERU SVOGA KRŠTENJA. U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.**

*U to vrijeme se pjeva pjesma: Stoj čvrst mi krsni zavjete.*

*Blagoslov:*

Gospodin Isus ljubi djecu: on neka vas blagoslovi i u svojoj ljubavi čuva. U Ime Oca i Sina i Duha Svetoga.

*Pjesma*